
Zpráva trenéra juniorské reprezentace Č.R. o přípravě a 
vystoupení na mistrovství Evropy v Holandsku 2008 

 
Počátkem tohoto roku se Komise mládeže zabývala tradičním úkolem – vybrat mezi 

našimi juniory nejvhodnějších kandidáty pro účely reprezentace. Výběry se uskutečnily 
jako vždy ve dvou fázích, první do širšího výběru (ŠVR „16“), druhá do užšího výběru (RV 
„6“). Úkolem reprezentačního trenéra a realizačního týmu bylo od tohoto okamžiku 
intenzivně pracovat se šesticí vybraných hráčů v období jarní přípravy až do odjezdu na 
MEJ. Pro sezónu 2008 byli vybráni tito hráči:  

Filip BAYER (1992)  PC AUSTERLITZ 1805, Slavkov u Brna 
Jiří KOREŠ (1991)  PC České Budějovice 
Jiří MRŇÁK (1991)  PC AURA, Havlíčkův Brod  
Kristýna BARTOŠOVÁ (1992) , 1. KPK Vrchlabí 
Tomáš MICHÁLEK  (1994)  CARREAU Brno 
Lucie ADLEROVÁ (1992) CARREAU Brno 

trenér : Pavel HNILICA,  PCBD Brno  
realizační tým : Jan HUDIK,  APEC Česká Třebová, Pavel HEJL, PCBD Brno, Alice HANČOVÁ 
1.KPK Vrchlabí 
Na první společné schůzce s vybranými hráči (5.dubna) byl předložen plán reprezentační 
přípravy pro letošní sezónu. Tento plán zahrnoval:  
1) předepsané tréninky, v nichž každý člen reprezentačního výběru měl předem 
připravený osobní tréninkový plán vždy na měsíc dopředu. Tyto tréninky byly koncipovány 
jako každodenní a byly zaměřené tak, aby co nejvíce zohledňovaly a rozvíjely hráčské 
specializace. Těmi jsou :bodař (pointeur), střelec (tireur),  a univerzál (milieu). 

Příprava reprezentačního výběru kombinovala prvky kolektivní i individuální. 
S každodenním dohledem pomáhali jako vždy rodiče nebo starší kolegové z domovských 
klubů. Podobně jako loni byla svým objemem a kvalitou tréninková zátěž nastavena tak, 
aby v relativně krátkém čase byli hráči schopni podávat stabilní výkony. Členové 
reprezentačního výběru měli předepsány domácí tréninky na každý den v minimálním 
rozsahu 30 až 60 min nebo 100 až 200 odházených koulí. Tyto tréninkové jednotky 
obsahovaly podrobně popsané konkrétní úkoly. Jak náplň, tak i doba trvání tréninků se 
různily podle toho, ve které fázi přípravy se RV nacházel. Největší zátěž dostávali hráči 
v čase důležitých soutěží, zejména před MČR juniorů, MČR seniorů a nedlouho před 
odjezdem na MEJ. 

Aby byla příprava dostatečně přehledná, obdržel každý hráč z  reprezentačního 
výběru tištěnou dokumentaci, ve které měl zevrubně rozepsány všechny své povinnosti a 
k dispozici i řadu dalších informací. Tento dokument sloužil současně i ke sledování 
výkonnosti formou pravidelných zápisů. Vyhodnocení těchto zápisů dávalo možnost pružně 
upravovat osobní trénink na dané období dopředu. 
 
 
2) účast na vybraných turnajích. S hráči se dohodlo, že absolvují cca dva turnaje v měsíci 
v různých sestavách v rámci RV6. Kromě toho, dle vlastních možností a dobrovolně, též 
účast na ostatních turnajích. Vybrané turnaje byly ty nejdůležitější z hlediska juniorské 
přípravy a účast na nich, jakož i složení týmů, se vždy chápe jako povinné. Hráči se 
v průběhu jara zúčastnili důležitých domácích turnajů a nadto dvou významných turnajů 
v zahraničí - Junior masters v Holandsku a I.er International jeunes ve Valence, Francie.  
Na oba dva turnaje odjížděla kompletní reprezentační šestice hráčů, tak jak byli původně 
vybráni. Doprovod tvořili Jan Hudik, Pavel Hejl, Pavel Hnilica. 
Turnaj  Junior Masters v holandském Zeistu, 17. května byl výhradně pro pozvané a 
zúčastnili se jej hráči z Belgie, Německa, Holandska a Česka. Každá země mohla postavit 
pouze dva týmy. Celkové výsledky obou českých týmů jsou páté, respektive osmé místo. 
Dlužno říct, že některé zápasy byly opravdu velmi vyrovnané a chybělo málo a oba české 
týmy mohly být o několik příček výše v závěrečném hodnocení. Z dílčích výsledků bych 
vyzdvihnul např. vítězství nad oběma belgickými výběry. Během turnaje jsme si pozorně 



všímali každého z našich hráčů na hřišti (i mimo něj) a na závěr jsme na místě provedli 
celkové zhodnocení spojené s individuálním doporučením jednotlivým hráčům do dalšího 
tréninku. Hráči i trenéři měli na turnaji Holandsku možnost ověřit si aktuální výkonnost naší 
jun. reprezentace ve srovnání s velmi kvalitními soupeři.  Tato akce splnila účel, pro který 
byla plánována. Naši se na juniorském masters rozhodně neztratili, prošli turnajem v 
Holandsku se ctí a nová zkušenost pomohla k jejich dobrému sebevědomí v rozbíhající se 
petánkové sezóně. Podrobnosti viz 2nd Junior MASTERS – ZPRÁVA na www stránkách 
ČAPEK. 

 
 
Druhou zahraniční akcí v programu juniorské přípravy byla naše účast na mezinárodním 
turnaji mládeže  1er International de la ville de VALENCE ve Francii 7. až 8. června 
2008. 
Účastníci        
hráči:  tým Česko 1 (Jiří KOREŠ, Jiří MRŇÁK, Filip BAYER) 
       :  tým Česko 2 (Lucie ADLEROVÁ, Kristýna BARTOŠOVÁ, Tomáš MICHÁLEK) 
doprovod: Jan HUDÍK-vedoucí výpravy, Pavel HEJL- coach, Pavel HNILICA – coach 
 
Tohoto turnaje se zúčastnili hráči z Francie a zahraniční týmy z Tuniska, Španělska, 
Turecka a Slovenska. Z domácích týmů stojí za zmínku např. mistři Francie v kat. cadets, 
vítězové turnaje la Marseillaise v kat. juniors a hlavně výběr francouzských juniorů pro 
mistrovství Evropy. Byl to kvalitně obsazený turnaj s množstvím vynikajících hráčů.  
Soutěžilo se ve třech kategoriích po 64 týmech – minimes, cadets a juniors.  
 
Program: sobota 7.6.2008 exhibice vybraných týmů. Obě naše družstva se zúčastnila 
exhibičního turnaje současně s ostatními zahraničními účastníky a vybranými týmy 
z Francie. 
Hrálo se systémem každý s každým ve dvou skupinách po šesti. Po odehrání pěti kol se 
hrál ještě zápas o konečné pořadí se stejně umístěným soupeřem z druhé skupiny. Naše 
týmy skončily ten den na osmém (Česko2) resp. devátém (Česko1) místě. Družstva 
Turecka a Slovenska pro nás nebyly překážkou avšak Španělsko, Tunisko a vybrané 



francouzské týmy jsme nedokázali porazit ani po dobrých výkonech. Své vykonala ještě 
také únava z dlouhého cestování v předchozím dni. Na prvním místě skončil výběr Francie, 
druhý byl tým Loire, třetí reprezentace Tuniska. 
 
neděle 8.6.2008 turnaj „Ier International de la ville de Valence“. 
Základní skupina se hrála systémem na dvě porážky.  
Výsledky:  zákl.skupina tým Česko 1         I. utkání  ČR : Francie  7 : 13 
                                                             II. utkání  ČR : Francie 13 : 5 
                                                            III. utkání  ČR : Francie 13 : 11 
 
Výsledky:  zákl.skupina tým Česko 2         I. utkání  ČR : Francie 11 : 13 
                                                             II. utkání  ČR : Francie 13 : 3 
                                                            III. utkání  ČR : Francie  1 : 13 
 

 
 
Do dalšího kola (32) postoupil tým Česko 1 výhrou 13 : 2.  V osmifinále sehráli Jirka Koreš, 
Jirka Mrňák a Filip Bayer velmi kvalitní souboj s francouzským týmem Loire. Dvakrát se jim 
podařilo vyrovnat náskok soupeře (z 0:7 na 7:7 a ze 7:11 na 11:11), ale v závěru se štěstí 
přiklonilo na stranu mladých Francouzů, kteří nakonec vyhráli po deseti hrách v poměru 
13:11. I tak to byl oboustranně velmi pěkný pétanque. Utkání se navíc hrálo v příjemné 
sportovní atmosféře a za zájmu početných diváků. 
Tým našich přemožitelů porazil v semifinále až juniorský výběr Francie, budoucí vítězové 
celého turnaje. 
Zajímavostí je z našeho pohledu také první místo Honzy Hudika v turnaji V.I.P., kterého se 
zúčastnil spolu se zástupci ostatních delegací. Gratulujeme! 
 
Pozvání od pořadatelů na juniorské zahraniční turnaje přišla letos nezávisle na sobě a velmi 
si  jich  vážíme. Je nepochybně poctou i oceněním pro český juniorský pétanque, že mezi 
pozvanými mohli být také naši hráči. Zasloužili se o to svými předchozími výkony 



v reprezentacích na MEJ 2006 ve Švýcarsku a MSJ 2007 v Japonsku a dali tím vědět o 
kvalitách našeho juniorského petánku na mezinárodní scéně. 
Tyto zahraniční akce svým charakterem dobře zapadaly do letošního programu juniorské 
přípravy. 
Pozvání od katalánské federace na červnový mezinárodní juniorský turnaj do Barcelony 
jsme byli nuceni z organizačních i finančních důvodů odřeknout. 
 
Z letošních výsledků juniorů v domácích turnajích stojí za zmínku  
Chateau Náměšť 10.května, trojice 
      1.místo jun. týmu ve složení J.Koreš, L.Adlerová a T.Michálek 
 
MČR juniorů v Dolním Dvoře u Vrchlabí 24. – 25. května 

1. místo Jiří Koreš, Jiří Mrńák, Kristýna Bartošová 
2. místo Filip Bayer, Tomáš Michálek, Lucie Adlerová) 
1. místo ve střelecké soutěži J.Koreš (40bodů)  
 

 
 
 
MČR seniorů trojic, Poděbrady 21. až 22.června  
     3.místo Jiří Koreš, Jiří Mrńák, Filip Bayer, Tomáš Michálek 
 
Střelecká soutěž při turnaji Avocado cup 28.června 

1. místo Jiří Koreš 
2. místo Jiří Mrňák 
 
 
 

    
 



   3) soustředění.  Uskutečnilo se pouze jedno, domácí v Dolním Dvoře u Vrchlabí ve 
dnech 22. až 23. května jako součást programu při příležitosti konání MČR juniorů. 
 

 
 
 
Soustředění se na místě zúčastnily všechny věkové skupiny hráčů včetně reprezentačních 
výběrů, přičemž každá kategorie měla svůj zvláštní program. Součástí aktivit mládeže byla 
také fyzická příprava.  
Po skončení soustředění následovalo vyhodnocení, spojené s individuálním doporučením 
jednotlivým hráčům pro další trénink. 
Vyučujicí: Pavel Hejl, Pavel Hnilica ,Jan Hudik, Alice Hančová. 
Pořadatel: Komise mládeže ČAPEK ve spolupráci s klubem 1. KPK Vrchlabí. 
 
Zamýšlené soustředění reprezentační šestky v Třebíči se z různých důvodů letos nepodařilo 
zorganizovat. 
 

Během celého období juniorské reprezentační přípravy jsme vycházeli z osvědčeného 
modelu let minulých, přičemž jsme se mohli opírat o nabyté zkušenosti ze spolupráce 
s C.I.E.P. a s francouzskými reprezentačními trenéry. 
 
V souladu s požadavkem C.E.P. jsme uzavřeli výběr juniorské reprezentace pro MEJ již 
polovině června (12. 6. 2008) a následně byl zveřejněn na www stránkách ČAPEK.  Po 
pečlivých úvahách, na základě hodnocení výkonnosti hráčů ze soutěží a tréninků i 
podrobných konzultacích uvnitř realizačního týmu rozhodl trenér nominovat pro Mistrovství 
Evropy juniorů 2008 tyto hráče: 
 
           Filip BAYER (1992)  PC AUSTERLITZ 1805, Slavkov u Brna 
           Jiří KOREŠ (1991)  PC České Budějovice 
           Jiří MRŇÁK (1991) AURA, Havlíčkův Brod  
           Tomáš MICHÁLEK  (1994)  CARREAU Brno 
   
Členové výpravy pro MEJ 2008 
Jan HUDIK,  APEC Česká Třebová - vedoucí výpravy   
Pavel HNILICA,  PCBD Brno – coach 
Pavel HEJL, PCBD Brno – asist. coach 



 
 
 
6. Mistrovství Evropy juniorů 2008 v pétanque trojic  proběhlo ve dnech 8. až 10.srpna 
2008 ve městě Nieuwegein v Holandsku poblíž Utrechtu. Na šampionátu startovalo celkem 
22 týmů z 21 zemí.  
Česká výprava  dorazila do Holandska již ve středu 6.června, proto aby měli hráči více času 
na regeneraci sil po dlouhé cestě autem. Využili jsme pozvání přátel z klubu APEC Česká 
Třebová, Jardy Hladkého a Marcela Kyllara, kteří v Holandsku žijí a pracují a přespali jsme 
dvě noci ve městě Almere kousek od Amsterdamu. 
V pátek 8.června jsme se ubytovali v oficiálním hotelu de Biltsche Hoek asi 15km od místa 
konání šampionátu. Na místě proběhla též registrace hráčů a doprovodu a zúčastnili jsme 
se taky kongresu C.E.P. (P.Hnilica). 
 
 
První den (pátek) 
Odpoledne téhož dne bylo slavnostně zahájeno 6. mistrovství Evropy juniorů ve zbrusu 
nové hale, která byla postavena výhradně pro potřeby pétanque . 
 

Hrací systém  mistrovství Evropy byl následující: všech 22 týmů bylo rozlosováno do 
čtyřech skupin, dvě skupiny byly po 6týmech, dvě skupiny po 5týmech. Uvnitř skupin se 
hrálo systémem každý s každým, přičemž postupující byli pouze první dva. Dále 
následovalo čtvrtfinále K.O. až do dokonce. Bylo to jednoduché, velmi rychlé a 
nekompromisní. Ve minulých letech byli postupující ze základní skupiny 3 nebo i 4 a hrálo 
se nejprve systémem na dvě porážky, ze kterého teprve vzešli postupující čtvrtfinalisté. 
Důvod této změny jsme se však nedozvěděli. Mistrovství Evropy i tak zabralo 3 dny avšak 
hrálo se pouze v sobotu a neděli. 

 



 
 

 
Naši se v základním kole měli utkat se soupeři z Maďarska, Estonska, Anglie, 

Španělska a Lucemburska. Favoritem skupiny bylo bezesporu Španělsko, silný tým měli i 
Lucemburčané. Ostatní země jsme považovali za papírově slabší a rozhodně jsme nad nimi 
chtěli zvítězit. Pro jistý postup však bylo potřeba ještě zvítězit alespoň nad jedním ze 
soupeřů Španělsko nebo Lucembursko. 
 
 
Druhý den (sobota) 
 
Česko : Anglie 
Anglie (nikoli Velká Británie neboť členy C.E.P. jsou ještě Wales a Skotsko) byl náš první 
soupeř na mistrovství Evropy juniorů. Utkání bylo lehce nervózní a výkonnostně spíše 
průměrné. Mladí Angličané se ve dvou hrách ujali vedení 0:4, potom však naši začali zápas 
pomalu, ale trpělivě otáčet až do konečného vítězství 
Skóre 0:3, 0:4, 1:4, 2:4, 3:4, 6:4, 10:4, 11:4, 13:4, počet her 9, čas 1hod.10 minut 
 
Česko : Maďarsko 
Zápas proti Maďarům se vyvíjej trochu jinak, ale byl po výkonnostní stránce 
podobný. Na náš nástup 3:0 odpověděl soupeř čtyřmi body, když se ze čtyř koulí 
naši trefili jen jednou. Po tomto trochu divokém úvodu se hra stabilizovala a naši 
začali nabývat převahy. Ještě jednou v osmé hře soupeř vyrovnal skóre na 8:8, ale 
nakonec Maďaři českému týmu podlehli. 
Skóre 3:0, 3:4, 3:5, 6:5, 7:5, 8:5, 8:6, 8:8, 10:8, 13:8, počet her 10, čas 1hod.15 
minut 
 



Česko : Španělsko  
Bylo to zvláštní utkání proti favoritu skupiny, které mělo dvě naprosto odlišné půle. V té 
první dominoval český tým, jednak díky předváděné výborné hře, ale taky proto, že soupeř 
nehrál svůj obvyklý výkon. Mladí Španělé se spíše trápili a ani střídání po třetí hře jim 
nepomohlo. To, co dokázalo rozhýbat španělský tým byla až česká chyba ve čtvrté hře za 
stavu 6:0, kdy na zemi ležel náš bod a v rukou nám zbývaly ještě tři koule na dohození. 
Z nadějně rozehrané hry se však stala malá katastrofa neboť Jirka Koreš měl tu smůlu, že 
poslední koulí posunul košonek na soupeřův bod. Od té chvíle se karta obrátila, Španělé 
výrazně zpřesnili hru a naši již nedokázali utkání zvrátit a prohráli. Toto utkání jsme si 
bohužel pokazili sami. Jednu chvíli se už zdálo, že bychom mohli vyhrát a v zápětí jsme o 
všechno přišli. Škoda. Vítězství nad zemí, jejíž hráči se poslední roky takřka pravidelně 
dostávali do finále světových i evropských šampionátů mohlo být pro nás cennou senzací i 
zárukou postupu ze skupiny. 
Skóre, 2:0, 5:0, 6:0, 6:1, 6:3, 6:6, 6:9, 6:13, počet her 8, čas 50 minut 
 
Česko : Lucembursko  
Ani polední přestávka na oběd nevyhnala našim „brouka“ z hlavy a proti Lucembursku jsme 
nastupovali stále pod silným dojmem nešťastného zápasu se Španěly. Od začátku jsme byli 
v defenzívě a narůstající skóre soupeře jsme dokázali pouze mírnit. Nepomáhalo nic, 
střídání či povzbuzování hráčů se míjelo účinkem. Proti kvalitně hrajícímu soupeři jsme 
podali pouze slabý výkon, který rozhodně na vítězství nestačil. Výsledkem byla výhra 
Lucemburska a naše naděje na postup ze skupiny se začaly rozplývat. 
 
Skóre 0:4, 0:6, 2:6, 2:8, 2:9, 3:9, 3:10, 6:10, 6:12, 6:13, počet her 10, čas 1hod.10 
minut 
 
Česko : Estonsko  
Přes nezdar posledních dvou zápasů bylo ještě potřeba sebrat duševní síly a soustředit se 
na poslední zápas ve skupině. Ten jsme vyhráli, když po čtyřech úvodních hrách narostlo 
skóre na 10:0 pro český tým. Obzvláště druhá hra byla vydařená, v ní naši ani jednou 
nechybovali a výsledkem bylo pět bodů. Pak se dostali ke slovu i Estonci, zpřesnili hru a 
chvílemi se i vyrovnávali našim. Vzdorovat našim však nedokázali dlouho a prohráli 
v jedenácti hrách 7:13. 
 
Skóre 2:0, 7:0, 9:0, 10:0, 10:1, 11:1, 11:3, 11:5, 11:6, 11:7, 13:7, počet her 11, čas 
1hod 20 minut 
 
 
Tím byl program druhého dne šampionátu vyčerpán. Naše juniorská reprezentace obsadila 
3.místo v základní skupině za týmy Španělska a Lucemburska. Tento výsledek nám bohužel 
nezajišťoval postup do čtvrtfinále, což jsme si před mistrovstvím Evropy stanovili jako 
výkonnostní cíl.  Nešťastný zápas proti Španělsku a následná porážka od Lucemburska 
znamenala, že jsme mohli upírat naděje už jen na Pohár národů. Na místě jsme si tedy 
stanovili náhradní cíl – vyhrát tuto soutěž a napravit tak ne příliš vydařený první den 
šampionátu. Dosažené třetí místo v šestičlenné základní skupině nás navíc kvalifikovalo 
rovnou do čtvrtfinále PN. 
 
 



 
 
 
Třetí den (neděle) 
 
Pohár Národů  
 
Česko : Rakousko 
Rakušané přijeli na mistrovství se sympatickým týmem v němž nechyběla děvčata Isabela  
a Carina. Na hřišti však i přes tuto „výhodu“ soupeře kralovali naši kluci. Po trochu 
nejistém vstupu do zápasu se naši ujali vedení a od třetí hry měli utkání plně pod kontrolou 
a vyhráli 13:3. 
Skóre 0:2, 1:2, 4:2, 8:2, 10:2, 10:3, 13:3, počet her 7, čas 55minut 
 
Česko : Anglie 
Předchozí vítězství nad Rakouskem nás posunulo do semifinále, kde na nás čekal tým 
mladých Angličanů, kteří se sem kvalifikovali vítězstvím nad Polskem. Jestliže naši 
v předchozím dni proti Anglii vyhráli, tak tentokrát to bylo vítězství s velkou převahou. 5her 
a 40minut vypovídá dostatečně o tom, že kluci chtěli rozhodně v Poháru národů uspět. 
Skóre 4:0, 6:0, 6:2, 10:2, 13:2,  počet her 5,  čas 40 minut 
 
Česko : Slovinsko 
Vytoužené finále se stalo skutečností a náš juniorský tým byl krůček od historického 
úspěchu. Tentokrát si naši vítězství vzít nenechali a porazili soupeře rozdílem výkonnostní 
třídy na čtyři náhozy a ve finále nevídaných 30minut!! 
Skóre 2:0, 6:0, 9:0, 13:0, počet her 4, čas 30 minut 
 
Český juniorský tým si tak splnil to, co si den předtím předsevzal a v historii naší juniorské 
reprezentace poprvé dokázal zvítězit v Pohárů národů na mistrovství Evropy. Stupně 
vítězů, státní hymna a předávání medailí bylo velkou odměnou nejen samotným hráčům, 



ale i trenérům a doprovodu rodičů a přátel. Je to úspěch, z něhož se všichni oprávněně 
těšíme a který je více než důstojnou náhradou za nezdařený postup ze základní skupiny.  
 
Je to také vyvrcholení hráčské kariéry Jirky Koreše a Jirky Mrňáka, pro které to bylo 
poslední mistrovství s nímž se také loučí s kategorií juniorských hráčů. Patří jim oběma 
velký dík a uznání nejen za MEJ v Holandsku, ale i za celou jejich hráčskou kariérou 
juniorů. Spolu s Radkem Netušilem, Honzou a Tomášem Michálkovými a Filipem Bayerem 
dokázali pozdvihnout úroveň českého juniorského petánku mezi nejkvalitnější evropské i 
světové týmy. 
 
V Poháru národů se sešlo celkem 14týmů, mezi kterými byly např. družstva Belgie, 
Švédska či Švýcarska. Tyto země stavěly v minulých letech kvalitní týmy avšak letos zcela 
propadly a posunuly se před ně nové státy ze zemí střední a východní Evropy. Např. 
semifinále PN bylo s výjimkou Anglie středoevropskou záležitostí. S odstupem času jsme si 
uvědomili, že např. Maďarsko tentokrát vůbec nemělo být slabým soupeře, neboť v PN 
dokázalo porazit výběr Belgie a Švýcarska. 
 
 
Konečné umístění týmu České republiky v Poháru Národů je  první místo. 
 
Celkové umístění týmu České republiky na MEJ je tedy deváté místo. 
 
 
Kompletní výsledky ze 6. mistrovství Evropy juniorů jsou k nahlédnutí na stránkách 
http://www.cep-petanque.com 
 

 
 
 



Celkové skóre všech utkání je pro český tým výrazně aktivní 90 : 50 a odpovídá poměru 6 
vítězství a 2 porážky při 8 odehraných zápasech. Rozdíl je ještě větší, když přihlédneme 
pouze k výsledkům z Poháru národů 39 : 5  ve třech zápasech!!!  
 

Zbývá zmínit také MEJ ve střelbě. Letos se do této soutěže díky svým kvalitním 
výkonům z poslední doby  kvalifikoval Jirka Koreš. A že jeho nominace byla zasloužená 
dokázal hned v úvodním kole, ve kterém nastřílel 35bodů (!). Dosud nejlepší český výkon 
ve všech kategoriích na světových či evropských soutěžích. V následujícím čtvrtfinále už 
tento výkon nezopakoval a podlehl Mattiasi Chiapellovi z Itálie, který se posléze probojoval 
až do finále. I tak bylo vystoupení Jirky Koreše na střelecké soutěži MEJ příjemným 
zážitkem a výsledné páté místo odrazem jeho hráčských kvalit. 

 
 

 
 
 
Závěrem 
 

Na mistrovství Evropy juniorů odjížděla naše výprava s cílem navázat na úspěchy 
českých týmů z předchozích mistrovství ve Švýcarsku a Japonsku. Reprezentace byla 
obsazena zkušenými hráči, kteří prošli kvalitní přípravou za pomoci svých trenérů, rodičů, 
klubových kolegů a přispění celé ČAPEK. Letošní příprava juniorské reprezentace proběhla 
podle plánu a také výsledky juniorů zařazených do vybrané šestice byly o poznání lepší ve 
srovnání s loňskou sezónou. Například třetí místo na MČR seniorů či osmifinále na turnaji 
ve francouzské Valence dávaly reálnou naději na kvalitní výkony na MEJ. I proto jsme před 
šampionátem v Holandsku mysleli vysoko. Vložené úsilí  hráčů, trenérů, rodičů a mnohých 
příznivců jakož i prostředky investované ČAPEK a sponzory vykonaly své a odměnou byla 
kvalitní sezóna korunovaná úspěchem na mistrovství Evropy. 

 



 
 
Na místě je také poděkování za hmotné přispění k realizaci naší juniorské účasti na 

mistrovství Evropy. Kromě příspěvku z pokladny ČAPEK bylo nutné shromáždit ještě dalších 
asi 40.000Kč. Na přípravě MEJ se proto významně podílela řada ochotných lidí. Kromě rodin 
hráčů (Korešovi, Bayerovi, Mrňákovi a Michálkovi) a ČAPEK to byly kluby PC České 
Budějovice, PC Austerlitz 1805, 1.KPK Vrchlabí, PC Carreau Brno,  LDM, spol. s r.o. Č. 
Třebová. 
Zvláštní poděkování zaslouží také realizační tým, jenž zajišťoval sportovní přípravu juniorů 
(Pavel Hejl, Jan Hudík, Alice Hančová) 
           

Touto úspěšnou sezónou se završuje celá jedna juniorská etapa. Během ní jsme si 
ověřili, že umíme vybírat ty nejlepší hráče, sestavovat z nich kvalitní týmy a s nimi dále 
pracovat v procesu přípravy na důležité turnaje. Za posledních několik sezón absolvovali 
naši trenéři mládeže řadu kvalitních školení pod vedením uznávaných evropských školitelů. 
Nabyté zkušenosti jsme předávali mladým hráčům a v často nelehkých podmínkách se s 
nimi pokoušeli uspět proti zahraničním týmům s nepoměrně silnějším zázemím. Za tu dobu 
jsme se naučili vytěžit z minima maximum. Nyní však vstupujeme do období, ve kterém se 
naše juniorská základna výrazně zmenšila. Se stagnací se v posledních letech potýká celá 
naše asociace. V minulosti nově příchozí dospělí hráči přiváděli do ČAPEK zpravidla i nějaké 
ty děti, avšak tento přísun nyní ustal. Junioři stárnou a zvolna přecházejí mezi seniory. 
Samotná Komise mládeže tento stav nezmění. Je nutné, aby se aktivně zapojily kluby a 
jednotlivci a přiváděli k pétanque mladé hochy a děvčata a systematicky s nimi pracovali 
v kroužcích při klubech a oddílech. Financování je možno zajistit za pomoci lokálních zdrojů 
(veřejné či soukromé rozpočty) či z rozpočtu ČAPEK (granty). Odměnou pak budou úspěchy 
jejich nejlepších svěřenců na domácích i zahraničních soutěžích. Kde nechybí vůle tam se 
časem dostaví i výsledky. 



Komise mládeže při ČAPEK má zkušené trenéry a je připravena být těmto lidem 
nápomocna, nemůže však nahrazovat práci na základní úrovni v celorepublikovém rozsahu. 

 
Nakonec bych se chtěl ještě podělit o svoji osobní zkušenost se spoluprací s novým 

vedením naší asociace. Na posledním fóru zástupců klubů a oddílů byl  zvolen nový 
Výkonný výbor v čele s novým prezidentem ČAPEK. Nečekal jsem, že spolupráce KM 
s novým vedením bude probíhat hladce již od prvního dne a respektoval jsem dobu 
„hájení“ než se noví lidé zapracují. Po uplynutí jednoho roku jsem  s politováním nucený 
označit spolupráci KM s částí VV jako neuspokojivou. Nechci se pouštět do podrobností, ale 
nefunguje komunikace směrem odshora dolů a mnohdy i mezi členy Výkonného výboru 
navzájem. Důsledkem stávající situace je faktický rozpad Výkonného výboru. Pro 
nepružnost rozhodování vázne řešení některých běžných provozních záležitostí.  Dnes 
mohu například s jistotou prohlásit, že  čas vynaložený na marnou korespondenci 
s vedením ČAPEK měli někteří členové KM raději věnovat ve prospěch naší mládeže, neboť 
by to mělo nepochybně větší smysl. Myslím, že Komise mládeže umí do značné míry 
fungovat samostatně a nezatěžuje vedení ČAPEK zbytečnostmi, jsou však situace, kdy je 
součinnost potřeba a pak je na místě očekávat, ale i nabídnout oboustranně kvalitní 
spolupráci. Všichni pracujeme ve prospěch celku na principu dobrovolnosti. To je fenomén, 
na který by se nemělo zapomínat. Zkušenosti z řízení kolektivu založeném na principu 
odměňování nemohou plnohodnotně fungovat v organizaci dobrovolníků. 
 
 
 
Pavel Hnilica 
trenér juniorského reprezentačního výběru České republiky  
15.prosince 2008 


